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П е р е д п л а т а  

■*' «РУСЛАМ А* виносить:
в Австрмї:

ча шлии рік . . . .  20 кор.
іа  іпв року .. .. .. Ю кор 
на чверть раку 5 кор.
а *, місяць . 170 кор.

За границею:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків 
вж пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

^ В и р веш  ми очп і. душу ми вмрвеш: а не воаьмеш малості і віри не возьмеш, 
■*-" уГусце ми серце і віра руска.* — З Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Бнхадить у Льввві що дна
крім неділь і руских СЬІЯТ  
о о‘|а Г°Д- пополудни.

Редакцію, адміністрація і 
експедиция >Руслана< під 
ч. І. пл. Дамбровсквго (Хорун- 
щики). Експедиция місцева 
в Аґсициї Соколовского ■ 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
ва попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатані» 
вільні від порта. — Оголо- 
шеяя звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в .Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

До рускої шкільної 
молодїжи.

(+ ) 3 усіх усюдів нашого краю гор
не ся руска .молодїж після літного від
починку в шкільні мури, щоби за кілька 
днів розпочати науку. Горне ся она з тою 
вірою, що дорогою науки дійде до ба
жаної житєвої мети, що дібе ся в школі 
знаня, а тим знанєм здобуде собі серед 
суснільности становище, яке дасть їй 
спромогу не лише для себе забезпечити 
добру долю, але також трудити ся для 
поправи долі того народу, зиоміж котрого 
она вийшла.

Але і сей нарід руский глядить на 
ту молодїж, висилає її до школи, пома
гає їй своєю кервавицею в Дій надії, що 
з неї будуть колись люди, що будуть 
втіхою родичів, порадою і славою наро
ду. Не всі, особливож молоденькі шко
лярики, що тілько що переступають 
шкільні пороги, зуміють зрозуміти, як 
слід, ті надії, які нарід на шкільну мо
лодїж покладає, як на свою красшу бу- 
дучину, але можуть і повинні се зрозу
міти старші ученики і они повинні для 
молодшої малосьвідомої ще братні стати 
добрим прикладом і взірцем і до тих то 
передовсім звертаємо сих кілька слів.

Яка молодїж, такий буде нарід, така 
єго будучина, не дивниця отже, що стар
ше поколїнє і з надією і з тривогою

Взірцевий катехит.
Частина із »Споминів з зкитя“.

»Иди, и тьі твори такожде".
Еванг. сьв. Луки гл. X. р. 37.

Було се в шкільнім році 1863. Я 
був тоді учеником VI. кляси в Терно- 
иільскій ґімназиї, коли настав новий ка
техит, давно вже покійний о. Василь 
Лоиатиньский. Струнка, висока як тополя 
єго постать стоїть ще й нині, як жива 
перед моїми очима. Вже перша єго по
ява, коли до кляси впровадив єго також 
уже покійний директор о. Василь Іль- 
ниикий, щоби представити ученикам, бу
ла нам мила, бо з єго погідного лиця 
ясніла любов доброго пастиря, ми вті
шили ся, що будемо мати такого кате- 
хита, бо вже на перший погляд нашими 
молодечими серцями відчули ми, що се 
буде справдешній наш духовник і бать
ко. А тоді наука релігії не була легким

глядить на нашу шкільну молодїж. От- 
сеж повинна она все мати на тямцї, а то
ді певно не пустить ся она на манівці, 
які відведуть її від бажаної мети, тоді 
певно буде она що раз глибше розуміти 
свою задачу. В нинїшних часах, коли 
молодїж стілько має нагоди збити ся з 
простої дороги на манівці, потреба пере
довсім кріикої і несхитної віри, котра 
буде тою певною і безпечною кермою, 
що й серед бурливих филь заведе кора
бель до безпечної пристани. Правда, що 
нинішні новітні мудрагелї тлумлять ся з 
всякої віри і бачать поступ в невірстві, 
соромлять ся признавати до християнь- 
скої науки, забуваючи се, що як раз 
найбільші учені сьвіта були людьми гли
боко релїґійними. Але но що далеко гля
діти. Прочитай собі, руска молодїже, 
Шашкевича II с а л Ь м и Р у с л а н о в і, 
як влучно, як п&реконуючо, як вірно ви
словив се нам незабутній Маркіян. Ко- 
лиж серце і ум молодої перейме, ся сею 
кріикою і глибокою вірою, тоді і всяке 
єго змаганє, всяка єго праця буде оперта 
на певній і безпечній підвалині, тоді вік 
і серед трудностям, серед недостачі, се
ред злиднів не попаде в розпуку і зневі
ру, а дійде певно до своєї бажаної 
мети.

Колиж не булоб у него віри в хри- 
стияиьску основу сьвітового ладу, чиж 
може він тоді увірити в яку небудь бу
дучину свого народу, чи може він сей 
нарід полюбити і для него трудити ся ?

предметом, позаяк тоді були приписані 
обємисті учебники, нереложені живцем з 
нїмецкого о. Лукою Цибиком (що був 
відтак нашим катехитом в VII і VIII кл. 
а пізнійше став православним протоєре- 
єм у Варшаві). На VI клясу була при
писана друга часть доґматики, предмету 
самого про себе трудного, а до того 
книжка була написана неможливо тяжкою 
змосковщеною на основі словаря Шмід- 
та церковщиною, набитою ґерманїз- 
мами.

Однак хоч кождого ученнка, що по
глянув на сей учебник, переймало мо
розом, то дух вступив в нас, коли до 
кляси війшов новий катехит. І ми не 
завели ся в нашім причутю. О. Лопа- 
тиньский, засівши на катедрі, почав ми
лозвучним голосом виклад доґматики 
живою народною мовою, в так приступ
ній і легко понятній формі, що ми за
любки вислухали єго півгодинного ви
кладу з напруженою увагою. Відтак по
чав катехит перепитувати учеників одно-

Наші найбільші письменники в Кирило- 
Методіївскім братстві виробили в собі 
се переконане, що віра Христова може 
бути їм сьвітлом і теплом до великого 
народолюбного подвигу, они стояли твер
до на тій думці, що до народного діла 
треба нових людий і сили великої, а тою 
силою повинна бути чистота серця, пра
ведна осьвіта, і християньска саможер
тва. Коли отже паша руска молодїж пе
рейме ся сими високими ідеалами, тоді’ 
она певно не схибне ся, не зібє ся з пра
вої дороги на манівці, а з жаром і оду- 
шевленєм буде черпати в школі і поза 
школою науку, щоби тим способом здо
бути собі сі засоби знаня, які неминучо 
потрібні до культурного подвигненя ру- 
ского народу.

На молодїж нашу глядить весь на
рід, як на свою надію, на свою красшу 
будучину. Нехайже она, вступаючи знов 
в шкільні пороги, все має те на тямцї, 
нехай доложить всіх сил і змагань до то
го, щоби оправдати ті надії народу, ко
трому чисельностю годилоб ся занити 
одно з визначнїйших місць посеред ин- 
ших культурних народів. А до сего може 
причинити ся наше молоде поколїнє, здо
бувши собі певну наукову осьвіту. З тими 
надіями бажаємо отже нашій молодїжи 
з новим роком шкільним із щирого ру- 
ского серця найкрасших успіхів.

го по другім з виголошеного що й но 
викладу і ми тим способом навчили сн 
сето таки к школі та не потребували й 
заглядати до Цибиківского учецника, 
так що катехит випитаних зараз міг 
класифікувати.

Настала неділя, зібрали ся всі уче
ники висших кляс на екзорту. Після 
прочитана єваигелия поплила пориваю
чою струєю вимови наука катехита і си
ми недільними та сьвяточними науками 
здобув він серця всіх учеників, що гор
нули ся до него в радости і смутку, 
в потребі і недолі, як діти до доброго 
рідного батька.

Який же жаль обгорнув наші моло
дечі серця, коли ми дізнали ся, що наш 
улюблений катехит відходить з кінцем 
року на сотрудника до церкви Успения 
Пр. Б. у Львові, а на єго місце прихо
дить сам автор, а властиво перекладник 
тих страшних учебників, Лука Цибик. 
Одначе зерно сіяне о. Лопатиньским, не 
упало на опоку, а війпіло глубоко в
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Про Холмщину.
(„Гром. Думка1* ч. 184 і 186). 

(Дальше.)
Господарство у нас ніби то трьох- 

пільне, бо земля є в трьох місцях, але 
вона вся засівається, угору (на пар) не 
зоставляють, на угорі росте конюшина 
(клевер), вика, картофля. В західних по
вітах уся земля в однім місці, кожний 
живе по середині свого поля, — там то 
»сподарство« йде любо-гарно.

Наші селяне добрі господарі: у всіх 
плодозмінне господарство; не вчившись, 
а з практики знають, що по чім сіяти; 
на 4-, на 5 літ поперед знають, де, в я- 
кім місці має іцо бути посіяно (в Гали
чині ще краще йде господарство). Через 
те й урожаї добрі, голоду не боїмося, 
хиба град побє, — ну, чоловік тоді не 
винен: з Богом сваритися не стане. Щоб 
земля, кажуть, добре родила, треба їй 
дати досить корму — гною; землі не о- 
шукаєш, — треба добре коло неї пош- 
порятись, а через те треба тримати ху
доби чимало, бо без худоби — не мовлю 
про молоко — не буде гною, без того 
не буде хліба. Хоч землі мало, всеж сі
яні трави — конюшина, вика, люцерна, 
— так потребні, що без них господарю
вати не можливо, і ми їх сіємо богато.

Тільки біда в тім, що на весні нема 
де пасти, бо всі угори позасівані; стоїть 
нужденна худоба та реве, січки не їсть, 
нюхає повітря, дивиться на зелені поля 
та реве... Жінки збірають по пшениці, 
по житі хвасти, сїкають до січки... А в 
пана, в попа стільки простору... та вони 
не дають поля на випас за жадні гроші. 
Настануть жнива — худобі тоді рай!

Ог і на 6 моргах, як працювати за- 
понадикво та поле гноїти, земля дасть 
стільки, що на ній яко-тако 7, 8 душ
живуть і за спадщину сплачують.

На одежу, на податки та, як трапить 
ся, на почесне вже треба на стороні за
робити. Заробітки є, тільки платять без- 
сумлінно мало: хлоп зимою бере 20 коп., 
літом ЗО; дівки зимою 10, літом 20 коп., 
в жнива 40 коп. на своїх харчах. Мало.

серця наші. За час короткого побуту 
привязав він нас до себе, а коли я і в 
два роки опісля перейшов на львівский 
університет, бував я не лише на пропо
відях о. Лопатиньского, які він виголо
шував що другу неділю в Успеньскій 
церкві, але деколи і гостем в єго домі 
і тоді то вели ся нераз сердешні розмо
ви про сучасні справи і відносини. Раз 
якось передавав о.’ Лопатиньский через 
мене для одного подільского сьвящени- 
ка кілька книжок позичкою. Я з цїкаво- 
сти спитав, які се книжки і дізнав ся, 
що се були нїмецкі протестантскі пропо- 
віди і при сій нагоді зійшла бесіда на 
проповіди і екзорти. »Я образував ся 
на нротестантских проповідях«, додав 
зовсім щиро о. Лопатиньский.

Отся замітка обяснила мені пізнїй- 
ше, задля чого наш катехит умів пірва- 
ти молодїж своїми екзортами. Я мав 
нагоду чути славного в своїм часі про
повідника кармелїтского кс. Червіньского 
і деякик инших, але пригода завела ме
не в 1877 р. до ОЬегзаІгЬгипп на прус- 
кім Шлезку. В неділю пішов я до Киг-

Що-ж зробити, коли нема кому навчити 
нашого робітника більше цінити свою 
працю, бо вчителі наші, пожалься Боже 
сього званїя, бо більша частина — се 
чужинці, слуги урядові, а не народні: 
вони не тримають за народом; попи та 
ксьондзи тримають за панами, які кри
чать, що варто б ще зменшити й цю 
платню.

Був у білгорайськім повіті дяк Вро- 
на, дуже добра й прихильна людина, так 
за се, що він відкривав людям очі, холм 
ський владика віддав його полїциї; ноль- 
скі ксьондзи з амвона кричать, щоб до
носити поліції про кожного социялїста, 
віддавати й видавати тих, що роздають 
проклямациї. Так то робить духовеньство, 
добрі вони приятелі люду!

Багато народу йде на заробітки до 
Варшави, до Лодзі, багато йде до Пру- 
сиї. Вернувшись до дому, не ходять вже 
в самодїльній кононній або льняній оде
жі, встидаються грубої, та міцної сорочки, 
нагавиць — а купують перкальові; всти
лаються грубої парціонки, свитки-сукмани, 
а купують пальто.

Ще більш пристроювання пішло у 
жіноти: жінки та дівки не надягнуть ма
льованки з свого полотна, — де ж там, 
встид! ходять тепер здебільшого в пер- 
кальових та барханних (бумазейних) яскра
вих спідницях, кафтанах; голови покри
вають вовняними та єдвабними хустками. 
Зісти нема що, та вдягнутися гарно тре
ба: хоч голь в каменицї, а гоп-гоп на 
вулиці...

До 1875 р. ми були унїятами, себто 
поєднані з католиками. Церкви наші, від- 
ріжняючись будівлею, а в середині ні
чим не відріжнялись від костьола, хиба 
що бідніші були, та служба одправляла 
ся по славянському.

Попи наші були бідні, бо не тільки 
не брали жалування, а ще податок пла
тили з церковної землі. Були вони бідні, 
але близкі до народу: народ терпів від 
панів, терпіли й вони, — і народ пова
жав їх, любив.

(Дальше буде).

йаиз-у, де правив протестантске богослу- 
женє (католицкого костела не було в 
місці) молодий пастор, що був заразом 
учителем в місцевій школі. В часі бого- 
служеня, котре мене тронуло гармоній
ним сьпівом усіх зібраних, виголосив 
пастор проповідь на тему: »КоіптеІ ез 
І8І 8СЙ0П А1ІЄ8 Ьегеіїс.

Проповідь не тривала довше, як 20 
хвиль, але так поривала живостию о- 
бразів і прикладів приложених до люд- 
ских відносин, що она остане мені до 
смерти в живій тямцї. Опісля мав я на
году почути ще й инших нротестантских 
проповідників і зрозумів тоді слова о. 
Лопатиньского, висловлені о нротестант
ских проповідях.

О. Лопатиньского давно покрила 
сира могила, одначе згадка і вдячна 
память про него глибоко записана зо
лотими, незатертими буквами в наших 
серцях. Се був справдешній пастир до
брий!

Ол. Барвіньский.

Політичні вісти.
Р е в о л ю ц і ї  я в Р о с и  і принимає 

чимраз загальнійший і безгляднїйший ха
рактер. Нема майже дня, щоби якийсь 
високий достойник росийского правитель- 
ства своєю головою не наложив безум
ства терористичної політики. В Варшаві 
убито в понеділок тимчасового Генерал- 
Губернатора (на місце недужого но за
маху Скаллона) ґен. кінноти Вонлярско- 
го, коли їдучи сам двокінною дорожкою, 
скручував коло будинку IV ґімназиї з ул. 
Вєйскої на пл. сьв. Олександра. З причи
ни направи дороги треба було об'їздити 
поволи купу каміня. Сю хвилю викори
стало якихсь двоє людий, які підбігли 
до повозки і чотирма стрілами положили 
Генерала трупом. З причини, що тоді на
дав зливний дощ, ніхто навіть не чув 
стрілїв, ані не бачив тих людий. Візник 
пігнав ґальопом, думаючи, що Генерал 
ранений, просто до шпиталя, але там 
знято з повозки вже тілько трупа. — З 
Петербурга доносять, що богато росий- 
ских Губернаторів, Генералів і инших до
стойників з причини надсиланих їм ли
стів з погрозами подало ся о димісию, 
щоби тим способом рятувати своє житє.

Крім Королівства нольского, обнято- 
того потайною революциєю, не притихла 
она в Надбалтийскім краю, хотяй там 
єще досі треває стан облоги від памят- 
ного логиского повстаня. Босаі Апгеі£ег 
доносить, що вчера в Ридзї прийшло до 
великих уличних розрухів. Взяло в них 
участь богато молодїжи, до якої прилу
чили ся суспільні шумовини. Потягнули 
походом через улицї міста, з революций- 
ними піснями на устах і жадали від вла
стителів реставраций та склепів оружя і 
набоїв, або окупу в готівці. На улицї 
виконано замах на податкового поборця 
і відобрано єму 15.000 рублів; поліциян- 
та сунроважаючого поборця, убито. Па
труля ранила одного напастника, дру
гого застрілила і при убитім найшла зра- 
бовані гроші. — Хотячи дістати в свої 
руки мешканців одного підміського дому 
— доносить ГІетерб. Аґенция — підозрі- 
них о фабрикацию бомб, полїция і війско 
окружили онодї сей дім і старала ся у- 
вязнити єго мешканців. Обляжені дали 
сальву і викинули бомбу, однак не зро
били великої шкоди облягаючим, які те
пер стали острілювати дім. Коли вкінци 
вдерли ся до середини, застали там му- 
щину і женьщину та кількоро прислуги в 
хемічній лябораториї, — всіх воружених 
карабінами. В мешканю найдено в бухо- 
ві препарати, гілаші на бомби, револю- 
цийну лєктуру і документи. Инша часть 
революционїстів сховала ся до льокалю 
лотиского союза студентів. Підчас ата
ку убито одного, а кількадесять арешто
вано. — В 17 бочках наповнених зверха 
кокосовим олієм, найдено пів міліона ре- 
волюцийних відозв в ріжних мовах.

З Одесси доносять, що там вибухну
ли грізні робітничі розрухи, в яких взяло 
участь 15.000 робітників. Вивязала ся 
формальна битва між робітниками, а по- 
лїциєю і війском. 84 робітників убито, а 
258 ранено; по другій стороні є убитих 
10 вояків, а кількадесять ранених.

З Тифлісу доносять, що відкрито там
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дуже розгалузений віисковии заговор, в 
якім мали участь богато офіцерів, а на
віть два ґенерали є скомпрометовані. За- 
говорщики мали намір підняти повстане, 
поубивавши перед тим всіх висших уря
дників і війскових командантів. Богато 
членів сего заговору, остережених в час, 
втїкло перед арештованєм.

Просимо в іп о в іт і  передплату.

Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н и ц ю: руско-кат. Фльо- 

ра і Лавра; римо-кат. — В с у б о т у :  руско- 
кат. Андрея; римо-кат. Егідия.

— З Дирекциї ц. к. зелїзчиць державних. 
З  днем 10. с. м. запроваджено в окрузі ц. к. 
Дирекциї зелїзниць державних в Станисла- 
вові на шляху зелїзничім Ходорів-Стрий но
вий мішаний пої ід ч. 3375. Поїзд сей курсує 
з возами 2-гої і 3-тої кляси і відізджає з Хо- 
дорова о годині 514 пополудни, з Жидачова 
о годині 552 пополудни, з Гнїздичова-Коха- 
вини о годині 6'25 вечером, з Годович о го
дині 7. вечером, з Верчан о годині 713 вечо
ром а приїзджає до Стрия о годині 7.25 ве 
чером.

— З над границі пишуть нам: Зближавсь о- 
еїнь і знова, як рік-річно, піде з димом чи ма
ло ліодскої праці. Як доносять часоииеи, лу
нають ся пожари майже що дня у всіх сторо
нах нашої «бідної Галилеї». Причини ріжні: 
або сьвідомий підпал або забава дїтий сірни
ками або неосторожність старших. Дня 17 
м. о 2. год. з полудня вибух грізний пожар в 
Зайончках, в селі, положенім над самим Збру
чем, на росийскім Поділю. Огонь розпочав ся 
зі стайні одного селянина і в одній хвилі об
няв ЗО загород, котрі згоріли до тла враз з 
сегорічними плодами. Гатунок, ізза сильного 
полуднево східного вітру, був неможливий 
Шкоди величезні, в більшій части необезне- 
чені. В хвилі, коли в Зайончках зачало горіти 
вислала зараз п. Кешковска, властителька Лу
ки малої в Галичині, через Збруч свої три 
сикавки на ратунок, однак сейчас мусїла за
вернути, бо вітер перекинув огонь на Луку, 
котра рівнож в одну мить станула в иоломі- 
нях. Згоріли будинки і цілий сегорічний добу
ток 39-ох господарів, з котрих лиш кількох 
було обезпечених. О ратунку не можна було 
і думати, бо з одної сторони сильний вітер, а 
з другої сторони спека, не давали до огню 
приступу. Шкоди, до тепер не обчислені, ве
личезні. Тут дав ся сильно відчути брак зор
ганізованої огневої сторожі. Коли поглянути, 
як підчас огню забирають ся до сикавки чле
ни кождого пож. тов. »Сокіл«, а як знова лю
ди не обізнані цілковито зі сикавкою, то ба- в шпиталях. В Пітсбурґу згинуло 6 осіб а око
чить ся кольоелльну ріжницю. Парубки, не 
обізнані з інструкциєю «Сокола», підчас огню 
тратять голови, повстає така метушня, що за- 
ким приберуть ся до сикавки, може піти з 
димом ціле село. Проте може теїіерішний 
иожар в Луці малій буде товчком до заложе- 
ня там пожарного тов. „Сокіл" на статутах 
львівского «Сокола». Потреба лише, щоби хто 
з місцевої інтелїґенциї заохотив селян до того. 
Моглиб се пайскорше зробити місцеві ґімна-
зиясти — а є їх в Луцї щось кілька і то з до КОр. місячно; поданя до 15. вересня, 
висілої ґімназиї. Гівнож може погорівші госпо- в  Угнові пожар знищив два господарства ра 
дарі, коли прийдуть до себе, коли повиста-130м Зі збіжєм. Шкода виносить ііівията ти 
вляють нові будинки, аж тоді пізнають грозу сячки, а убезпечена на 1.800 кор. Огонь пі 
пожару та не будуть зволікати з обезпеченєм ддожено. — В Рогатиньщинї згоріло в Марти
з дня на день, а кождий обезпечить свої бу
динки в рускім тов. обезпечень „Дністер". А 
тим лекше можна се кождому зробити, що в 
сусіднім селі, Кокошицях, знаходить ся аґен- 
ция „Дністра" в руках чесного господаря, п. 
Лукасевича.

В росийскім селі, Курівцях, сусідуючім з 
галицкими Кокошинцями, є дїдичом ґр. Пото- 
цкий. Вся двірска служба у него і сельскі ро
бітники вже від двох тижнів страйкують, до

магаючись підвисшеня платні' і зменшена го
дин праці. А тимчасом просторі лана пшениці, 
вижаті перед трома тижнями, стоять в півко- 
пах. Звожувати за давну платню — нікому ані 
снить ся. А як говорить погранична, росийска 
сторожа, кажуть робітники, що єсли би хто 
відважив ся привести хоч одну копу, пустять 
цілий двір і всі стиртп збіжа, які дотепер зло-
жено, з димом. Та най гине дар Божий, а дї- ічої і до першої кляси ґімназияльної польскої 

„приватної школи ґімназияльної мужескої* 
(Паньска 9.) відбудуть ся ЗІ. серпня і в днях 
слідуючих від год. 9—12, а наука розпічне 
ся так само як в публичних школах сере- 
дних. — Бурса ремісничо-промислова в Ста- 
ниславові повідомляє всіх інтересованих, що 
вписи до школи промислової відбувають ся в 
днях ЧИ -ого вереспя. а вимагає ся: скінче
ного року 14-ого (метрики), сьвідоцтва шкіль
ного що найменше з 4-ої кляси і заяви бать
ка або опікуна, що не відбере сина в часі 
року шкільного. — Товариство торговельно- 
промислове «Руский Народний Дім» в Щир- 
ци, стоваришенє з обмеженою порукою. Під 
тою фірмою закладають Гусини щирецкого 

сусїдних повітів товариство удїлове з осід
ком в Щирци. — Заходом тов. «Гуска Бесі
да» в Вашківцях н. Ч. відбуде ся там в су
боту, дня 1. вересня 1906 р. в сали б. касина 
напротив гр. кат. церкви концерт бандуриста 
Гната Хоткевича з єго оригінальною, богатою 
програмою.

— Репертуар руского театру в Бережанах
Саля тов. „Надії". Початок 7'30 вечером. Або- 
намент на 6 вистав 10 кор. (Білети продає 
торговля п. Юзичиньского).

В суботу дня 1. вересня 1906. „Ж иди“, 
сензацийна штука в 4 діях Е. Чірікова. Штука 
ся написана на тлі різні Ж идів в Росиї.

В неділю дня 2. вересня 1906. «Свати 
Иусїя», народна оперета в 3 діях Порошина.

дич завзяв ся і грає далі на нервах робучого 
люду... Сепько Сеньченко.

— Вісти з Америки. З Філадельфії пишуть, 
що в суботу дн. 21. липня збув ся в тамошній 
православній церкві при пятій улицї сканда- 
лїчний мітінґ в справі передача церкви пра
вославному енископови. Вкінци предеїдатель 
заявив, що не підпите такого ганьбячого ци- 
роГрафу і вийшов з церкви, а осіяли ся 
тілько батюшка зі своїми приклонниками, які 
кричали: нроч з Австрияками, долой Ґалїці- 
яни! Тепер наші люди жалують свого пере
ходу на царославиє. — 3 Чікаґо др. В. Сїме- 
нович хвалить о. Ковалицкого, іцо хотяй сам 
з угорского боку, не робить ріжницї між людь
ми і є щирим Русином. Дн. 29. липня о. Ко- 
валицкий сам особисто зарядив складку на 
рускі фонди і після гарної, вельми патріоти
чної промови зібрав 33 доляри 48 цент. — З 
Ню Брітейн жалують ся на угорского сьвяще- 
ника Волкая, який сам накинув ся парафії і 
тепер своїм грубим поведенєм творить со- 
блазнь в церкві. — 3 Бразилії (Парана, Гіо 
Кляро) доносить п. Василь Зварич про вели
кий брак сьвящеників. Один о. Гоздольский 
є на цілу околицю, а против бувшого там о. 
Мартинюка, Василиянина підносить кореспон
дент тяжкі (та ледви чи правдиві) заміти, як 
і взагалі против «чорного» духовеньства. На 
Гіо Кляро є своя церков і хороший дім для 
сьвященика, школа і учитель та читальня 
«Просьвіти», то колиб який сьвітский сьвя 
щеник з Галичини відважив ся поїхати там, 
єго привитали би з радої душі і дали гарне 
удержанє. — В ночи з неділі на понеділок не- 
звісні злодії обікрали православну церков в 
Мейфілд, Па. Шкода виносить оксло 1000 до- 
лярів. — Дня 3-го серпня с. р. замордували 
Жиди одного Гусина, Гоманкова, в готелю 
Менор в Вінніпегу. Небіщик походив з Буко 
вини і полишив в старім краю жінку і троє 
дїтий. — На нравиборах в Колд Спрінґс, Тек. 
прийшло до завзятої і кровавої борби поміж 
приклонниками кількох противних собі пар- 
тий. Один правиборець розлютив ся до тої 
степени, що добув револьвера і холодно кровно 
застрілив демократичного кандидата на асе 
сора податкового Е. Б. Адамса і його брата 
Сема. Один визначний політик зістав тяжко 
ранений. Поліцая арештувала много людий 
— В наслідок великої спеки в минувшім ти 
жнї стратило житє богато людий. В Ню Йорку 
умерло дня 6-го серпня на сонїшний удар 20 
осіб, а кількадесять боре ся із смертию

ло 100 терпить на поражене. В Філядельфі 
було три случаї смерти і около 20 поражень 
В Вашінґтонї лежить в шпиталях кількадесять 
осіб. Термометер вказував 91—103 степенів 
тепла в тїни. (З  америк. „Свободи*).

— Дрібні вісти. Станиславівске карне заве 
денє розписує конкурс на дві посади вязни 
чих сторожів з речинцем поданя до 25 вере 
сня. — Повітовий виділ в Підгайцях оголо 
сив конкурс на посаду диєтария з платнею

нові старім три господарства вартости понад 
10.000 кор,, в Підкамени иять селяньских го 
сподарств зі шкодою 4.000 кор. — В Белзцю 
згоріли всі господарскі будинки разом з сего 
річним збіжєм в дворі п. Лєвандовского. По 
жар заняв ся від іскри з комина нової паро 
вої молотїльнї. Місцева пожарна сторожа,
і з Нароля не допустила огня до мешкальних 
будинків. — В хаті Івана Фербея в Княжім 
(снятиньский) повіт вибух огонь, при якім ма

як

ти Івана, Софія Фербей, хотіла виратувати з 
горіючої хати кілька штук шматя,— та полу- 
мінь обняла її, і воза згоріла. — До Львова 
приїхали три Япанцї, урядники в міністерстві 
рільничих справ, і розвідували ся в дирекциї 
домен і лісів о способах веденя лісного го
сподарства в Галичині і о адмінїстрациї скар
бових лісів. — Вписи до кляси приготовляю-

Торговельні і промислові вісти.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

про ціни збіжа і продуктів у Львові
від 20. до 26. серпня 1906:

за 50 клґ.
Пшениця • • 7-60--  7-75
Ж ито • • 550--  5-65
Ячмінь броварняний • 575--  6-00
Ячмінь на пашу • • 550-— 575
Овес • • - 700--  7-25
Горох до вареня • • 835--  8-85
Горох на пашу • • 6-00-— 6’25
Бобик • • 525-— 555
Ленча • • 555-— 5-85
Конюшина червона - 45-00-—55 00
Конюшина біла . 3500--45-00
Конюшина шведска • 5000 -65-00
Тимотка • • 21-00--2 5  00
Ріпак зимовий • 13-65 —1380
Насїнє льняне • • 10-55 -1 Г 0 0
Насїнє конопл. • • о-оо -  0 00
Хміль • • • 150-00--160-00

Телеграми
з дня ЗО. серпня 1906.

Відень. На шляху полудневої зелїзниці 
Відень Ііоттендорф вискочив поїзд коло Ахан; 
4 подорожві ранені.

Ішль. Цісар відїхав нині рано до Тїшина. 
На двірци появили ся задля пращаня монарха, 
намісник Австриї гор. Гр. ЗальбурГ і инші до
стойники.

Петербург. Всі тайні революцийні комі
тети заявляють, що наспіла пора замахів на 
висших цивільних і війскових достойників в 
Росиї. Полїция арештує підозріних і перево
дить ревізиї.

Гамбурґ. Арештовано 5 росийских рево- 
люционїстів в домі, де находив ся склад і ро- 
бітня скуповуваних, препарованих і експедіо- 
ваних ріжними дорогами до Росиї вибухових 
ерецтв. Головний управитель і головний ка- 
сиєр сего революцийного комітету в Гамбурзі
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успіли втечи. Арештовані не хотять відповіда
ти на питана. Росия зажадала їх видачи.

Брукселя. Бельґійска політична полїция 
арештувала двох росийских революціонїстів, 
що втїкли з Гамбурга. Полїция думає, що се 
два начальники росийскої революцийної орґа- 
нїзациї за границею.

Материлв и їащошіи-мітаю і крь- 
турного ита Русинів.

(Дальше).
II. Лист Д. Танячкевича до Волод. Барвіньского

II.

Мій дорогий
Друже!

З змісту залученого тут артикулу, ко
трий для уміщена в Правді призначаю, пере
конаєшся, як близько розложена тут річ до 
тоі справи стоіть, котру Ти мені до заопіньо- 
ваня прислав, и на яку я Тобі відповів. Се 
властиво систематичне и органичне перепро
ваджене тоі справи. Що Рада руська, як я 
від Стефановича перевідав ся, 15-го Падоли
ста збіраєть ся, то вже тим самим взказано, 
що той артикул мусить в сім нумері прийти 
до відомости публичноі, бо инакше не могла 
би Рада руська до него застусовати ся. Що 
єго не можна буде зигноровати, порозумієш 
сам, коли тілько прочитаєш.

Но не міркую, щоб с тим було все зро
блене для наданя розумніщого напрямку на 
родному рухови у Русинів, що властиве та 
проектована згода знаміряє. Нам ходити му
сить конечне о то, щоби той сліпий и глу
хий загал интелигенциі. котрий не ведеть ся 
ніякими думками, просто віджуває деякі ідеі 
ііхез, з народними думками поріднити, а тим 
якийсь щасливіший оборот в нашій нинішний 
істориї спровадити. (Прецінь санкциоповати 
програму староі партій, оставляти ій широке 
поле до агитациі, не в нашім пляні). Сего до
вершити з'ьізд не може. Бо то потребує особ- 
ного приготована!

Не заперечить мені ніхто, що я основно 
зглубив ті переконана, якими наш загал, осо 
бливо наше попівство водить ся. Допускаю 
що врешті можу доказати, що богато тут вже 
відмінити удало ся. Но кілько ще, як далеко 
відстоять ті думки від тих поглядів народних, 
від поглядів на историю народну, на еконо- 
мичне и народне господарство, на просвіту?— 
щож тут може в такім стані порозумінє угрун
тувати? Таке порозумінє —- се фарса, се уто 
пия! Такого порозуміня з нас ніхто не потре
бує, — бо нам ходить о вирозумінє скоріще 
загалом интелигенциі, що засади, погляди, 
переконаня, якими народна партия. ведеть ся, 
лишень вони до слави, гаразду нашого краю 
и народу провадять. /

Ціле моє житє, мій гаразд поклав я в 
офіру, щоби переконаним народної партиі ціл
ковите узнане межи галицькою публикою ви
бороти.

Кілько літ тому буде, як я уложив собі 
залізний плян, котрий консеквентно перепро
ваджую (почавши від иодорожи до Риму, де-м 
заповів в дописці: ]'ас(;а аіеа), и в ріжних ви
гинах, на розмаїтий лад, котрого змисл мені 
самому відомий, піддаю по одробинці в по
півській формі нашому загалу основні идеі 
народного сторонництва до перетравленя. Маю 
спорий збиток доказів в руках, на то, що я 
старим людям потрапив присвоїти идеі, о ко
трих ім ані не спило ся. Ви могли зауважати, 
що я в публикациях попівських старанно уни
кав вспоминки за народовство. Ціле народне 
моє переконане мало являти ся в самім пред
меті, в виложених там идеях, а репрезентува- 
ся тим часом одною мовою. — Аж в Відозві 
до всіх руських иатриотів назначив я вибитні- 
ще народне становиско Обачного.

Тепер поступаю жвавіще и безперестан 
но на вперед до повзятоі ціли. В Сионі більш 
умірковано, в Обачнім революцийно,—в Прав
ді сим артикулом хочу виступити цілком де
кларовано.

Перебута мною праця вже нинька умо- 
жливляє мені се но трохи.

То що я при унормованю наших мате- 
рияльних стосунків доконую, дає мені значну 
клиєнтелю в попівстві, котрим не тяжко буде

Видає і відиовідак за редакцию: Лез Лопатиньский.

від мене народні переконаня перейняти й в 
мені чинники народоЕства узнати.

Як то все свій скуток зробити мусить и 
нашому сторонництву твердий грунт зєднати, 
— то прецінь розумію, що найважніший атак 
на ту безидейну, апатичну не народну постать 
нашого загалу треба припустити що но!

То призначене привяла ІІІ-а часть моєі 
студиі. „Зкажім собі правду в очи“. Се вже 
не брошура, а діло на 15 аркушів дрібного 
друку. На 8 аркушів друку (окрім того одна 
брошурка невеличка: Хто и чому дефравдував 
кассу консисторску") — більш від пів року 
вилежуєть ся — и просить ся на білий світ. 
Тепер воно в руках Сушкевича — и нема 
способу як би єго видати. Друге стілько жде 
викінчена у мене вдома!

Все, що підходить під нашу народну про
граму, в народно економичнім, родиннім, язи
ковім, взгляді, має там своє обясненє и уза- 
садненє. Одним словом ціла програма народна 
виложена, и все під надане цілоі досяглости 
народній просвіті там уміщено.

Тяжко мені згадати, що я у народовців 
не знайшов досі такоі підпори и на стільки, 
щобим міг в спокою видавати мої публика- 
циі, особливе таку, котра такоі безконечної 
ваги для нашоі справи. Я нинька не шукаю 
ніяких заробків — ходить о то просто, щоби 
видати. Сліпанє днями и ночима, віддаване 
результату свого довгого думаня. зказати ка
валок житя, у пожиток своім братям, — се 
надгороди физичні и моральні!

Но що колись було пожаданим лише 
може, сего дня єсть конечним!

Се справедливе підготоване під з’ьізд, 
під порозумінє, и під програму газети Вами 
задуманоі.

Томуж удаю ся до Тебе, мій Друже, мо
же в яку щасливішу пору визкажу я страда- 
лець, моє жадане:

Прошу Тебе, нехай Просві га отворить 
мені кредит на видавництво тих так наглих 
публикаций. Хоч би місяць перед з'ьіздом бу 
ли вони вже в руках людей.

Не вимагаю нічого — одним словом ні
чого. Не кажу більше друкувати як в 400 
екземплярах, що найпевніше розійти ся може. 
Страти не понесе Просвіта ніякоі — тай ви
датку ніякого, — бо се обійти ся може без 
грошей. Сам наклад нехай покриває кошта 
друку и оправи. Нехай нотрутить собі и рабат, 
и що но хоче — на світі, — тілько щоб ви
дало ся — а видало ся зараз.

На 8 аркушів (окрім брошурки) у Сушке
вича решту найскоріще доставлю, -  щоб до 
З тижнів найдаль'ше 4 могла вийти.

Я просив презвитерів, щоб вони зібрали 
зч. 20 людей, и просто на акциях а 10 ґульд. 
зложили сталий фонд. Не хутко у нас чого 
сподівати ся, як воно говорить ся.

Туристів казав віддати просто на вла
сність Вайдовичові, нехай користаєть ся, та 
бодай нехай не докучає. Бо се вже занадто 
такого заробку.

Хоч би належало може вже и кавальчок 
хліба змісти за тяжку працю. Та нехай вже.

Забудьте за чоловіка, та не забувайте на 
дорогу справу народну.

Виглядаю нетерпеливо ВІДПОВІДІ!. 

Здоровлю
братним серцем 

Данило Танячкевич. 
Закомар, 21/10 1879.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець го/овний приходять:

З  Іцкан 12 20*, 610. 140, 545, 9 05*
„ К ракова 2 31*, 5 50*, 8 45. 130, 5 25, 8 40.

9 30*
„ Підволочиск 7 20, 1145, 2 20, 5‘50, ІО’ЗО*
„ Лавочного 7'29, 11*50, 10 50*
„ Рави рускої 7’50, 450 
„ Станиславова 8 05 
„ Самбора 815, Р50, 9-20*
„ Любіня вел. 1150* (13 5— 16/9 в неділі

сьвята)
„ Яворова 8'18, 4-37
„ Янова 115 (1|5—30/9), 845* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9'25* 
(1 3 /5 -9 9 )

„ Коломиї Ю‘05
„ 1’яшева 1035
„ Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
„ Брухович 7-07, 3*25, 5 30, 8’20* (всі від

6/5 23|9 щоденно і 1-45 (6/5 
до 23/9 в неділі і р.-кат. сьвята

На Підзамче.
„ Підволочпск 7-05, 1130, 2 08, 5*35, 10-16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*, Р —*, 8’35, 245,6-35* 

8-25 1005*
„ Іцкан 251*, 6-15, 920, 2 4 0 , 1040*
„ Підволочпск 6'20, 10 55, 221, 6 15*,9 50*,

Яворова
Янова

6 55, 6'—*
9-15 (1/5—30/9), 135 (13/5-9-9 
в неділі і р.-кат. сьвята), 3'14 
18/5—9/9).
7-30, 2-30, 625*.

8’55, 4'15, 10-51
Лавочного 
Самбора
Станиславова 9‘10*
Белзця 10-45
Ряшева 4'05
Коломиї 330
Рави рускої 7-25*. 1135*
Перемишля 10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Я сла
Стрия 11 10*
Брухович 6 05 , 2-28, 3*40, 6 26* (всі від 6 5 

до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р -кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочпск 632, 1107, 2 32, 6 27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкею. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
ли , ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз і . ь. пасаж Гавсмана ч. 9.

С о іо з з е и т  
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  16. д о  Зі. с е р п н я  1 9 0  6.

Нова секзацийна проґрама.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї Н ідЬиїе  
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона візи ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Всілякі
КУ П О Н И

і
вішосовзні цїнні папері

В

виплачує без нотрученя провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц
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„Торбан44
музична біблїотека

видав
Українська Накладна

Львів, Вроновська 8.
Катальоґ даром і оплатнр.

З друкарні В. А. Шийковского.


